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SFE Nett AS – fos § 14 – Avslutning av saken 

Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE) viser til epost fra SFE Energi AS datert 23.11.2015 med 

redegjørelse angående rutiner for søknad til systemansvarlig om idriftsettelse av nye anlegg i henhold til 

forskrift om systemansvaret (fos) § 14. 

Bakgrunn 

NVE varslet i brev 03.11.2015 vedtak om overtredelse av fos § 14 og ba om redegjørelse for årsaken til 

at SFE Nett ikke hadde søkt om idriftsettelse av fire nye/oppgraderte bryterfelt i Svelgen 

transformatorstasjon og en fire km innskutt kabling av 66 kV linjen Svelgen-Rugsrud. Videre ble SFE 

Nett bedt om å redegjøre selskapets rutiner for å oppfylle fos § 14. 

SFE Netts kommentarer 

I epost til NVE skriver SFE Nett at prosjektledelsen i SFE Nett ikke oppfattet endringene i bryterfeltene 

i Svelgen transformatorstasjon som meldingspliktige, men vedgår at dette var en feilvurdering og at 

Statnett burde blitt informert etter fos § 14. 

SFE Nett skriver videre at melding av 66 kV kabel i Sørdalen falt mellom SFE Nett AS og Statnett SF. 

Statnett stod for konsesjonssøknad, prosjektering og utføring av arbeid. SFE Nett har ikke etablert noen 

prosjektorganisasjon i forbindelse med utførelsen av anlegget, og prosjektet kom derfor utenfor 

kvalitetssystemet. 

SFE Nett skriver videre at selskapet har rutiner som skal sikre at nødvendige meldinger blir gitt til 

systemansvarlig til rett tid, og at disse er nedfelt i kontrollpunkt/sjekkliste i et kvalitetssystem som blir 

brukt i forbindelse med prosjektgjennomføring. I de to tilfellene saken angår skriver SFE at rutinene 

ikke er tilstrekkelig til å sikre rett informering av systemansvarlig. SFE Nett opplyser at de har planlagt 

endring i kvalitetssystemet for å sikre oppfyllelse av informasjonsplikten i fos § 14. 

NVEs vurdering 

I henhold til systemansvarforskriften § 14 første ledd skal konsesjonær informere systemansvarlig om 

planer for nye anlegg eller endring av egne anlegg tilknyttet regional- og sentralnett, når andre 

konsesjonærer blir berørt av dette. Nye anlegg eller endringer kan ikke idriftsettes uten etter vedtak fra 

systemansvarlig. 
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Systemansvarlig er å anse som konsesjonær og er berørt av alle endringer i regional- og sentralnett som 

medfører endring i anleggets funksjonalitet eller elektriske data for komponentene. Systemansvarlig skal 

informeres så tidlig som mulig, slik at det er en reell mulighet til å gjøre endringer i prosjektet dersom 

systemansvarlig har noe å påpeke i planene. 

Til informasjon viser for øvrig NVE til veileder fra systemansvarlig om hvilke endringer i regional- og 

sentralnett systemansvarlig anser det som nødvendig å søke iht. fos § 14, publisert 2.3.2015 på Statnetts 

hjemmesider. 

Avslutning av saken 

NVE forutsetter at SFE Nett AS i fremtiden følger opp fos § 14 i henhold til selskapets rutiner og sender 

søknad om endring i anlegg eller nye anlegg til systemansvarlig i god tid før idriftsettelse. NVE avslutter 

med dette saken om for sen søknad om idriftsettelse til systemansvarlig i henhold til fos § 14. 

 

Med hilsen 

 

Torfinn Jonassen 

seksjonssjef 

Håvard Hansen 

avdelingsingeniør 

 

Dokumentet sendes uten underskrift. Det er godkjent i henhold til interne rutiner. 
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